## 三、实现会计梦想

会计是企业的"管家",是经营管理者的"参谋长",是经济组织的"卫士",会计梦想因重要而美丽。那么,我们将如何圆会计梦呢?

要想成就梦想,就必须立即行动。空谈误国,实干兴邦。功崇惟志,业广惟勤。随着社会经济的发展,会计业务更加复杂化、多元化,会计人员的责任和作用也更加重大,我们要更加诚实守信,决不做假账,要进一步加强和完善会计基础工作,理顺会计工作秩序,进一步提高会计工作质量和效率,以满足经济快速发展的需要,为经济建设添砖加瓦。尤其是当前,我们的企业面临着越来越激烈的竞争,如何在夹缝中求得生存?只有依靠党的领导、依靠主人翁的精神、依靠会计人敬业爱岗和对会计工作、对会计事业认真负责的态度,在工作中动脑筋、想办法,开展技术创新、管理创新、体制机制创新,努力降本增效,为企业创造更多利润、为国家创造更多税收。同时,在生活中,我们要增强节约意识,节约每一滴水、每一度电、每一粒粮食,为创建低碳环保的节约型社会尽绵薄之力。这些看似小事,日积月累,对企业、对国家、对社会的贡献就会巨大,对早日圆梦有着积极的促进作用。

此外,会计梦乃至中国梦的实现,都离不开团结协作,"同心山成玉,协力土变金",团结协作是当代社会发展的动力,我们要继续提倡并发扬团队精神,让会计人员同心、同向、同行,工作中互相支持,生活上互相关照,做到"人尽其才、物尽其用",从而又快又好地实现"会计梦"、实现"中国梦"。

"经济越发展,会计越重要"。打造和实现美丽的"会计梦" 是我们每个会计人的责任和义务,我们必须凝聚共识、汇集力量,苦干、实干;我们必须公正、诚信、廉洁、勤奋。梦想不遥远、梦想能圆满。让我们携手同行!

> (作者单位: 东方锅炉股份有限公司) 责任编辑 周愈博

## 让财会思维融入孩子成长

## 谌灿霞

我是一个普通的母亲,也是一名普通的财会人员。和天底下的所有母亲一样,我希望我的孩子健康快乐地成长,长大以后成为社会的有用之才,工作顺利,家庭美满。在当今这样竞争激烈、日新月异的社会里,他成长的过程中一定会遇到不少的烦恼、诱惑和挑战,我希望他能渐渐学会理性、客观地对待自己和周围的人,学会冷静、从容地穿越人生道路上的险滩与

暗礁,无论得与失,都能始终保持平和淡定的心态,努力实现 他对自己、对家庭和对这个社会的价值最大化。

但要实现这个目标并不容易。我希望能将自己多年从事财 会工作的心得和感悟传授给他,希望不仅可以为他的成长提供 一些指导和借鉴,还能协助他在具体实践中科学地运用。这既 是我作为一个母亲的职责和理想,也是我作为一名财会工作者 的追求和梦想,愿与大家共同探讨:

首先,要有尽量客观的眼光。要用会计的客观性、可比性原则,理性地认识自己,看待他人,评价社会。只有实事求是,全面地、一分为二地看问题,尊重历史,用发展的眼光来分析,用合适的尺度来计量,才能保持清醒和冷静,不因个人的好恶和一时的喜憎而做出不理智的判断和行为。

其次,要通过配比、相关的原则来坚持实质重于形式的生活质量。人生而有欲望,美味佳肴、霓裳羽衣、豪宅别墅等本也无可厚非,它们也是这个社会生活的一部分,但它们是否适合自己的消费水平,是否学习、生活或工作所必需,人们得量力而行。特别是处于人生成长期的青少年,易受炫富攀比等不良习气的影响,痴迷于一些并不适用于学生的消费方式,他们更应学会克制、理性地消费,树立崇尚俭朴的生活理念和量入为出的预算思想。这种观念从幼儿时期就应培养,从逛商场买玩具入手,教育幼儿通过识别价格标签和玩具功能质量说明书,回想家中库存,对比手中的可支付现金,逐渐懂得投入产出、计划采购、最佳持有等生活管理的智慧。

再次,将谨慎性原则和重要性原则结合起来运用。人生 道路不会一帆风顺,但也不是没有阳光雨露。"小心驶得万年 船"的古训要牢记心中,同时也不能总是杞人忧天,得学会抓 住重点,在人生的求学、入职、成家等关键阶段,集中精力抓 好这些阶段的资源分配和时间安排,合法合规地努力争取适 合自己的发展道路,实现人生理想和价值。

最后,命运掌握在自己手中,关键看行动。会计核算有基本前提,也可以说是假设,包括会计主体、持续经营、会计分期和货币计量。孩子的人生没有假设,父母的帮助和设想也只是供孩子借鉴和参考,但他的人生是有主体的,这个主体就是孩子本身。生活是复杂的,难以像会计核算那么完整清晰地记录与衡量,但还是有一年四季来分期,有持续不断的"柴米油盐"在经营,有离不开的"钱"需要打理。孩子得从幼儿时期开始,在社会实践中慢慢学会持家,学会管理财务,学会经营人生。

孩子是祖国的未来,也是家庭的希望。作为千千万万平凡母亲的一员,作为对财会工作深深热爱的母亲,我的梦想是希望财会思维能融入孩子的成长,这样有益于孩子的未来,也有助于我们的国家。

(作者单位:中国电力科学研究院武汉分院) 责任编辑 周愈博